

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (1397) Четверг, 8 июня 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

## ОЧИСТИТЬ ВСЕ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ

В текущем году колхозы нашего района обязаны получить высокий урожай. Это — боевой приказ Родины и фронта. Его необходимо выполнить во что бы то ни стало.

Чтобы собрать больше хлеба, требуется немало приложить сил и стараний всех колхозников и колхозниц. Времени и хорошо посеять — это основа высокого урожая. Но на этом дело не кончается. Все труды могут быть сведены на-нет, если не проявить заботу о посевах. Следовательно, уход за посевами есть второй этап в борьбе за высокий урожай. А он, в первую очередь, заключается в прополке.

Стоит прекрасная погода. То и дело выпадают дожди. Пыль имеет достаточно влаги. На полях появились дружные всходы яровых. Волнуется от ветра густая нива. Все это наполняет радостью наши сердца. Но вместе с культурными растениями бурно развиваются и сорняки. Местами их так много, что они заглушают посевы, угрожая высокому урожаю. Очистить все поля от сорняков — вот боевая задача, которая стоит сейчас перед колхозами и колхозниками.

Однако многочисленные факты говорят о том, что в ряде колхозов нашего района о прополке еще и не думают. На полях колхозов Азраинского, Шагаевского, Н.-Урюпинского, Василевского сельсоветов масса сорняков в озимых, не говоря уже о яровых посевах. Тем не менее руководители здесь откладывают прополку на задний план и видимо дожидаются, когда сорняки окончательно заглушат посевы. Подобная неповоротливость не только вредна, но и преступна.

Более серьезно, по-хозяйски относятся к прополке некоторые колхозы Покровского, Мадаевского, Н.-Михайловского сельсоветов. Например, артель «Смена» уже прополоча 150 гектаров озимых и 56 га клевера. Здесь работы идут полным ходом.

Тянуть время нельзя. Наступила пора действовать смело и решительно. Руководители колхозов и сельсоветов, специалисты сельского хозяйства, работники земельных органов должны так организовать дело, чтобы на прополку вышли все колхозники, подростки и учащиеся. Особое внимание надо обратить на качество, на борьбу с лодырями и бездельниками. Широко развертывая социальное соревнование, необходимо добиться того, чтобы колхозники трудились на полях индивидуально, от зари до зари, первыми выполняли нормы выработки. В этом теперь состоит задача колхозов. Ее нужно выполнять по боевому.



## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

### ЧЕЛОВЕКИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

За успешную работу на весеннем севе, высокую производительность труда и хорошее качество на районную Доску почета заносятся:

- 45. КОСТИНА Анна Николаевна
- 46. НОВИКОВА Татьяна Васильевна
- 47. НАБОРЩИКОВА Анна Алексеевна
- 48. МЕДВЕДЕВ Николай Иванович
- 49. НАБОРЩИКОВ Винтор Алексеевич (пахари колхоза „Революция“)
- 50. ИВАНЦОВА Пелагея Яновлевна
- 51. ЛЯЛИН Винтор Степанович
- 52. ИВАНЦОВА Анастасия Яновлевна (бороновальщики этого же колхоза).

Работая на крупном рогатом скоте пахарями и бороновальщиками, они систематически выполняют норму выработки на 140—160 процентов.

- 53. НИЗОВЦЕВА Мария Ивановна
- 54. КУЗНЕЦОВА Матрена Ивановна
- 55. МАЛЫШЕВ Александр Петрович (трактористы Наруксовской МТС),

выполнившие план весенних работ на 150—170 проц. и сэкономившие за время сева от 220 до 320 кг горючего на гектаре.

- 56. АРЯШЕВА Елена Васильевна (пахарь колхоза „Показатель“), выполняющая ежедневно на коровах две нормы.



### Декадник по улучшению лугов и пастбищ

#### ЗАКОНЧИЛИ ОЧИСТКУ ЛУГОВ

**ШАГАЕВО, 7.** (По телефону). С первых же дней декадника по улучшению лугов и пастбищ члены сельхозартеля им. Бирова организовали массовый выход на луга и на сегодня полностью закончили очистку их от несъедобной растительности и весенних наносов. Проведена также срезка кочек. На очистке работали главным образом подростки и учащиеся.

В колхозе им. Калинина также полностью очищены луга на площади 34 гектаров, в колхозе им. Пушкина — 46 га. **Е. Козлов.**

#### ВКЛЮЧИЛИСЬ В ДЕКАДНИК

**ДУБРОВО, 6.** (По телефону). Включившись в декадник по улучшению лугов и пастбищ, сельхозартель «Свобода» организовала массовый выход колхозников на очистку лугов от мусора и весенних наносов.

В первые дни декадника очищено 10 гектаров из 25 по плану. Особенно отличается самоотверженной работой звено Челноковой А. П. **Е. Аворьянова.**

#### ОЧИЩАЮТ ЛУГА И ПАСТБИЩА

**МАЛАЯ ПУЗА, 6.** (По телефону). С целью создания колхозному скоту прочной кормовой базы, члены сельхозартеля «Путь к социализму» дру-

жно включились в декадник по очистке лугов и пастбищ. За первые дни декадника они очистили 100 гектаров. **М. Быков.**

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бой с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за 2 дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашин.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К огненным позициям орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами выводили из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант Егоров сбил 4 немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за 2 дня сбил 5 самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Витебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много военных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет-торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили 3 сторожевых корабля и серьезно повредили 2 быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

## Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

жю на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

Выступая в этот день в палате общин, английский премьер-министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш, войска союзников действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались.

В итоге 25-дневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными, и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

В связи с занятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии. **В. Гришанин.**

«Вместе с нашими доблестными союзниками и братьями по ору-



# В каждом колхозе засеять сверхплановые гектары!

## Почему в Азрапине затаили сев?

Большинство колхозов Азрапинского сельсовета недопустимо затаило весенний сев. Упуская лучшие сроки, нарушая агротехнику, руководители колхозов «Красная гора», «Передовик», им. Чапаева и «Красный луч» поставили под угрозу получение высокого урожая. Выполнив план весенне-полевых работ всего лишь на 50—60 процентов, они своей преступной «работой» тянут весь район назад и не дают ему возможности выйти в число передовых в области.

Такое отставание колхозов объясняется слабым руководством со стороны председателей, отсутствием повседневной борьбы за укрепление трудовой дисциплины среди колхозников, плохой организацией труда и нерациональным использованием на севе тягловой силы.

Тракторы у нас все время простаивают, а лошадей мало, жалуются председатели колхозов.

Этим они пытаются оправдать свою бездеятельность. Недостаток в тягловой силе можно было бы с успехом восполнить за счет крупнорогатого скота. В каждом колхозе немало коров на фермах, у колхозников, но в поле их совсем не видно.

В колхозе «Красная гора» из 18 лошадей на севе занято только 12. За период весны они вспахали всего лишь 26 гектаров, что составляет 2,2 га на каждую лошадь. Следовательно, здесь в среднем выпашивают на лошадь в день не много больше 0,1 га. Вот какая производительность труда. Более того, 14 обученных голов крупного рогатого скота на севе совсем не используются, не говоря уже о коровах колхозников. На недостаток живого тягла ссылается также председатель колхоза им. Чапаева Щербаков, а сам использованием рабочего скота совсем не занимается. Здесь работает в поле только 4—5 коров и то не ежедневно. Такое же положение в колхозе «Передовик», 4 обученных коровы главным образом заняты на вспомогательных работах, а в борозде их совсем не видно. Производительность труда на лошадях очень низкая. С начала весеннего сева каждая лошадь вспахала не больше 4—5 гектаров. Подкормка коня в борозде не производится. Лоша-

ди часто простаивают без дела, гуляют на лугах.

Индивидуальная сделщина в большинстве колхозов не применяется. Работа скопом порождает обезличку, безответственность и приводит к низкой производительности труда. Поэтому неслучайно, что пахари норму выработки выполняют не больше как на 40—50 процентов.

Ручная обработка почвы под посев почти совсем не организована. Значительная часть колхозников не принимает участия в полевых работах, занимаясь обработкой своих огородов. Так, в колхозе им. Чапаева вскопано лопатами всего лишь 8 га, в колхозе «Красная гора» — 10 га. Колхозники здесь, как правило, выходят в поле в 8—9 часов утра и возвращаются домой не позднее 5—6 часов вечера. В воскресенье они совсем не работают, считая этот день выходным.

Широкие размеры в колхозах приняло бракоделство. Полеводы и агротехники не контролируют работу трактористов и колхозников. Они по целым дням не бывают в поле, занимаются своими личными делами. Так, полевод Чирков П. И. часто замеряет не те участки, где пахнут колхозники.

В артели «Передовик» пахота на глубину 7—8 см, плохая заделка семян считаются неизбежным явлением. В итоге безответственность председателя колхоза тов. Аряшева и бригадира тракторного отряда Морозова привела к тому, что здесь на площади 38 га совсем нет всходов, посевы пропали. Зная об этом, Аряшев потворствует лицам, допускающим брак, оставляющим колхоз и колхозников без хлеба, не привлекает прямых виновников к ответственности.

Разболтанность и недисциплинированность не только некоторых колхозников, но и самих руководителей, отсутствие четкости и оперативности в расстановке рабочей и тягловой силы, неполная загрузка лошадей, слабый контроль председателя сельсовета тов. Киселева за работой колхозов привели Азрапинский сельсовет к такому тревожному положению.

Агитатор обкома ВКП(б)

Д. Разуваев

## Сверхплановые гектары

Члены сельхозартели «Октябрь», Покровского сельсовета, воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, добились неплохих успехов на весеннем севе. Выполнив государственный план сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, они продолжают сеять сверх плана и уже засеяли 32 гектара проса и гречи.

Колхозники, проникнутые сознанием своего долга перед Родиной и фронтом, работают на полях не жалея сил, стараясь в трудовых делах не отстать от боевых подвигов фронтовиков.

П. Медведев

## Инициативная колхозница

Колхозница сельхозартели «Показатель», Азрапинского сельсовета, Аряшева Елена Васильевна с первого дня весеннего сева по-фронтному трудится на полях. Она, проявив инициативу, сама лично обучила полевым работам двух коров и ежедневно на них обрабатывает колхозную землю. За период сева тов. Аряшева вспахала на коровах 7 га и заборонвала 14 гектаров. Как правило, она изо дня в день выполняет задание на 200 проц., вспахивая 0,6 га вместо 0,3 га по норме. Мартемьянов.

## Навоз вывозим на тачках

НОВО-НИКОЛАЕВКА, 7. С целью повышения урожайности, члены сельхозартели «Красный уголок» приступили к вывозке навоза под пар. Эта работа выполняется не только на крупнорогатом скоте, но и вручную — на тачках. Особенно дружно трудятся колхозницы Щербакова Е. С., Синицына М. А., Юрина Е. Г., Гуськова А. Р., Бушуева П. А., Сидорова М. И., Гуськова У. И.

Председатель колхоза

И. Филькин

## Газогенераторные тракторы простаивают

В Мадаевской МТС имеется 4 газогенераторных трактора, но они до сих пор простаивают на усадьбе МТС, у колхозных ферм и в других неподходящих местах. По своей мощности эти машины могли бы ежедневно вспахивать не менее 35 га. Однако дирекция МТС и механики бросили их на произвол судьбы, обрекли на простой. Ни один из газогенераторных тракторов, по воле руководителей МТС, не вспахал в колхозах ни одной борозды.

Бадры у нас молодые. На жидкачах кое-как работают, а на этих машинах — и говорить нечего.

Такое объяснение дает директор МТС тов. Дружков.

Обходя трудности, директор МТС со старшим механиком пошли по другой дороге. Они, не задумываясь, перевели 2 газогенераторных трактора на

## Соревнование колхозов района на весеннем севе

Сводка райземотдела на 6 июня 1944 года (В процентах к общему плану сева)

Наименование колхозов	Посево в проц. к плану
1. «Красная звезда»	132
2. «Пионер»	123
3. «1-й Октябрь»	115,1
4. «Коммунар»	110,1
5. «Красный уголок»	110
6. Им. Парижской коммуны	109,2
7. «Путь к социализму»	109,1
8. «2-я пятилетка» (Садов.)	109
9. Им. Кирова (Шагаево)	108,5
10. «7-й съезд Советов»	107,3
11. «2-я пятилетка» (М. Пуза)	105
12. «Двигатель труда»	104,3
13. Им. Буденного (Н.-Мих.)	104,2
14. «Революция»	104,1
15. «Красный пахарь»	102,5
16. «17 парт'езд»	102
17. «Октябрь» (Наруксово)	101,4
18. «Примерный»	101
19. «Ударник»	100,8
20. Им. М. Горького (Покр.)	100,2
21. «Культурник»	100
22. «Ленинская искра»	99,5
23. «Смена»	98
24. «Путь Ильича»	97,5
25. «Свобода»	92,4
26. «Красный Алатырь»	92,1
27. «Трудовик»	84,5
28. Им. Жданова	83,5
29. Им. Буденного (Нарук.)	81,7
30. «Красный боец»	81,6
31. «Коминтерн»	81
32. Им. Фрунзе	78,7
33. «Красное знамя»	74,2
34. «Заря»	74
35. Им. Ворошилова	73,7
36. «Новая деревня»	72
37. «Смелый путь»	70,7
38. Им. Пушкина	70,1
39. Им. Чкалова	70
40. «Лесная деревня»	67,4
41. Им. завода «Коммунар»	67
42. Им. Калинин	66,5
43. «Победа»	66,4
44. «Показатель»	64,3
45. «Красная гора»	63,6
46. «9-е января»	61,3
47. «Объединение»	58,7
48. «Сеятели»	58,6
49. «Октябрь» (Ризоватово)	58,5
50. «15 годовщина Октября»	56,5
51. Им. Молотова	56
52. «18 парт'езд»	53
53. «Передовик»	50,2
54. Им. Кирова (Н.-Урюп.)	50
55. «Красный луч»	48,7
56. Им. Чапаева	48,1
57. Им. Горького (Н.-Урюп.)	47
58. Им. Куйбышева	44,2
59. «МОПР»	40,6
60. Им. Пугачева	40

## Нам пишут

### БЕЗЗАБОТНЫЕ КОНИУХИ

В бригаде Цыганова В. П. (колхоз «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета) конюхи Зверев и Митрохин не берегут тягловую силу. Забыв о своей ответственности за сохранение коня, они во время ночной пастьбы оставили лошадей в поле на произвол судьбы, а сами ушли почевать домой. В результате одну лошадь заели волки.

Передки случаи, когда тягловая сила здесь используется не по назначению. Например, эти же конюхи на двух лошадях возили с конного двора навоз на свои приусадебные участки и использовали их на обработке огородов для себя, бригадиров и отдельных колхозников.

Между тем эти факты не тревожат председателя колхоза Нестерова, который упорно не хочет привлечь виновников к строгой ответственности.

### ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ НЕ РАБОТАЕТ

Кришинская изба-читальня имеет неприглядный вид. Окна разбиты, двери на запираются, возле помещения навалены кучи мусора. Однако зав. избой-читальней Ширманова настолько свыклась с этими безобразиями, что не видит в них ничего особенного. Ее не тревожит также и то, что в помещении грязно и неуютно, на стенах нет ни лозунгов, ни портретов. Газеты и журналы, кружковая работа отсутствуют. О лекциях, докладах и беседах с колхозниками даже нет и речи. Все это создало плохой авторитет избы-читальни. П. этому молодежи и колхозникам здесь бывает неинтересно. Они не имеют возможности после трудового дня культурно провести свой досуг. Так Ширманова «занимается» культурно-массовой работой на селе.

М. И. Ширманов

### По следам наших выступлений

В № 20 газеты «Ленинский путь» была опубликована статья под заголовком: «Разбазаривают колхозную землю». Исполком Наруксовского сельсовета, обсудив статью, предложил председателю колхозов «Красный боец» — Пыхонину и «Октябрь» — Низицеву создать комиссию по проверке правильности пользования приусадебными участками рабочих, служащих и колхозников. Землю, незаконно засеянную А. О. Морозовой, М. И. Долбуновой и В. Я. Рябовой, отрезать вместе с посевами в пользование колхоза, а на виновных лиц дело передать в народный суд.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

### РЕПЕРТУАР

звуковых кинокартин на июнь 1944 года, демонстрируемых в Наруксовском Доме культуры: 8—«Первопечатник Иван Федоров»; 11—12—«Фронт»; 14—15—«Народные мстители»; 18—19—«Приговор народа»; 22—23—«Песнь о любви»; 25—26—«Антоша Рыбкин»; 29—30—«Салават Юлаев».

### Соревнование МТС на весеннем севе

#### СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ по Наруксовской МТС на 6 июня 1944 года

Фамилия бригадиров	В мяг. пахоте га	В т. ч. сева га	Прод. выпол.
1. Логина	487	276	187
2. Михалов	466	307	178
3. Напалкова	440	255	169
4. Исаков	347	138	131
5. Лазарев	330	82	122
6. Кунов	545	329	121
7. Лосев	541	322	120
8. Варанов	415	248	117
9. Напалков	370	177	114
10. Поливцев	277	140	111
11. Марков	301	148	92
12. Ивонин	291	152	87
Всего	4810	2574	125

#### СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ по Мадаевской МТС на 6 июня 1944 года

Фамилия бригадиров	В мяг. пахоте га	В т. ч. сева га	Прод. выпол.
1. Сонин	224	29	130
2. Костин	407	206	114
3. Седов	448	221	98
4. Морозов	402	129	92
5. Аверин	224	115	91
6. Чурбанов	256	127	76
7. Машуткин	276	113	60
8. Лепехов	214	30	50
9. Сидоров	108	10	46
10. Филатова	80	19	25
Всего	2639	1016	75